

112 年度臺中市西區區公所-模範父親表揚事蹟表

| 序號 | 里別 | 姓名 | 事蹟 |
|----|-----|-----------|---|
| 1 | 三民里 | 黃勵精 先生 | <p>黃勵精先生現年 89 歲，是位純樸敦厚的教育者，世居臺中市。臺中師專畢業後，於光復國小擔任教職。從事教育工作期間，作育英才無數桃李滿天下。</p> <p>黃先生育有 3 男 1 女，對子女耐心撫育、用心教誨，子女現從事醫生、軍人、商人、製造業，各個均是該領域的翹楚。黃先生退休後，處事溫和，樂於助人，對於弱勢家庭更是不遺餘力的給予協助，此等無私奉獻的精神，深具典範，實為傑出表率。</p> |
| 2 | 廣民里 | 郭牛 先生 | <p>郭牛先生現年 88 歲，18 歲隻身從鄉下北上台北打拚進入餐廳工作學習手藝約十年，民國 51 年於台中創業經營台菜及日本料理小吃店，當時店內時常高朋滿座。育有 3 男 1 女，太太於十多年前生病，郭先生關店照料太太長達 7 年，期間無任何怨言。</p> <p>太太 6 年前過世後，郭先生效力於公共事務，曾擔任民防隊小隊長及幹事，致力於公共事務常不遺餘力。</p> |
| 3 | 吉龍里 | 張明俊 先生 | <p>張明俊先生刻苦耐勞、重倫理、孝順。年輕時經營五金行雖有事業在身，但為家庭付出更多，重視子女教育，育有 4 名子女，皆學有所成。</p> <p>張先生為人和善、敦親睦鄰，熱心鄰里公益事務，為鄰里表率。</p> |
| 4 | 公正里 | 曾安新 先生 | <p>曾安新先生曾任職林務局副技師、中興大學技正，目前為宏亞工程顧問技師。育有 1 男 1 女，一家和樂融融。曾先生起居有常、不妄作勞，故能形與神俱、耳聰目明、行動自如。</p> <p>曾先生待人以誠，時常參與長春藤社區庭園植栽美化，待人誠懇、熱心里內事務。</p> |

| | | | |
|---|-----|-------|--|
| 5 | 土庫里 | 林俊賢先生 | <p>林俊賢先生畢業於台中師專，民國 51 年起從事國小教師工作，任教期間榮獲師鐸獎，作育英才無數。</p> <p>林先生與太太鶼鶼情深，育有 1 子 2 女，子女均任職政府機關，戮力從公，為國家社會奉獻己力。</p> <p>林先生為人樂善好施、敦親睦鄰，關心鄰里事務、熱心公益；也參加學習氣功、太極拳，落實終身學習，並於社區公園免費教學拉筋及太極拳。是位愛里愛社區的模範，深得鄰民街坊讚賞。</p> |
| 6 | 藍興里 | 紀正俊先生 | <p>紀正俊先生自第一銀行退休。育有 3 男，教育子女不以大道理訓示，不以強制手段規範，平時以身教多於言教的方式，讓子女在耳濡目染中塑造出合宜的行為模式，兒子均為公司主管、領導有方。</p> <p>紀先生退休後，貢獻心力服務社區，於慈聖宮及里內擔任環保志工，奉獻一己心力，認真樸實、熱心助人，足為里內表率。</p> |
| 7 | 後龍里 | 熊龍雄先生 | <p>熊龍雄先生年輕時從事化工工作，參與進出口商業同業公會、擔任 20 多年的理監事。在家中，是位負責任充滿愛的父親，愛妻愛家。育有 2 女 1 子，子女們在各行各業都有很好的發展，個個安居樂業、回饋社會。</p> <p>熊先生為人謙和低調、幽默風趣，與鄰里相處和樂融洽。</p> |
| 8 | 大忠里 | 黃曜昌先生 | <p>黃曜昌先生自經濟部標準檢驗局台中分局技正退休，76 年登輪檢驗進口糧食、因公傷殘，於 93 年退休，服務公職 37 年，對國家社會奉獻良多。</p> <p>黃先生育有 2 子，重視家庭教育、孩子品格及獨立自主的能力，兒子均已成家立業、事業有成。黃先生為人處事眾所讚譽，是兒子的優良模範，亦為鄰里楷模。</p> |

| | | | |
|----|-----|-------|---|
| 9 | 民生里 | 賴秉甫先生 | <p>賴秉甫先生曾任診所副院長，現仍擔任耳鼻喉科主治醫師，一生為病患奉獻，救人無數，令人感佩。</p> <p>賴先生育有 1 女 1 男，一家生活和樂，從小重視家庭教育，子女現均已成家立業，並在事業上大展長才，是國家的棟樑。賴先生為人和善、樂於助人，很重視鄰里清潔、且力行綠美化社區環境，深得鄰里讚許。</p> |
| 10 | 和龍里 | 張滄榮先生 | <p>張滄榮先生現年 75 歲，早年從事機車買賣及修理，曾是機車同業工會的理監事及模範勞工。育有 5 名子女，各個事業有成。</p> <p>張先生為人和藹可親，樂於助人，目前為擔任鄰長、環保志工，遇鄰里內需幫忙，總是主動積極熱心協助，適時伸出援手；里辦公處有狀況時更是點子王，每每不負所託，常為人稱道，不求回報，堪為鄰里之楷模。</p> |
| 11 | 公平里 | 莊正飛先生 | <p>莊正飛先生幼時家境困苦，國小畢業即就業工作，白手起家。育有 3 子，教育 3 名兒子有成，家庭和樂美滿。</p> <p>莊先生投入社會服務 30 餘年，為慈濟大愛台影視志工，紀錄過 921 大地震、桃芝風災。也曾擔任宮廟總幹事、地方老人會理事長，近幾年每日於東興公園服務社區長輩-帶健康操。</p> <p>莊先生勇於承擔照顧家庭責任，對鄰里盡心付出奉獻，深獲讚許。</p> |
| 12 | 安龍里 | 陳江業先生 | <p>陳江業先生曾任上公館福德宮董事、常務董事，現任鄰長、社區理事、宮廟理事、監察委員。陳先生育有 2 男 1 女，重視子女品行及道德觀念，子女均事業有成，為社會貢獻己力。</p> <p>陳先生與左鄰右舍相處融洽，對家庭、鄰里盡心盡力的付出，值得讚揚及肯定。</p> |

| | | | |
|----|-----|-------|--|
| 13 | 東昇里 | 謝介華先生 | <p>謝介華先生白手起家、從無到成立自己的廣告公司。謝先生育 2 子 2 女，教育子女勤儉持家誠信待人，子女均從事電子業、事業有成。</p> <p>謝先生為人樂善好施、敦親睦鄰，平時關心鄰里事務、熱心公益、敦親睦鄰，深受里民敬愛。</p> |
| 14 | 雙龍里 | 陳英吉先生 | <p>陳英吉先生自台電火力發電廠管理專員退休，從事公務生涯 36 年，戮力從公、對國家經濟貢獻良多。育有 1 子 1 女，對子女教忠教孝，子女事業有成，且對教育有功。</p> <p>陳先生退休後即擔任春安守望相助隊隊員，為鄰里維持治安；也是環保資收站志工，熱心公益不遺餘力，是鄰里楷模、表率。</p> |
| 15 | 公德里 | 張宏明先生 | <p>張宏明先生現任民政顧問，曾任副教授、銀行中部地區協理。自民國 63 年進入合作金庫銀行，認真負責，一路從行員至管理中部地區 70 餘家分行之協理，奉獻於銀行 40 年。</p> <p>張先生育有 2 女，從小教育女兒為人誠懇、做事腳踏實地，現女兒均已成家立業，為國際觀光知名酒店管理職務。</p> <p>張先生退休後效力於社會公益，與人結善緣，關心市府大小事、協助鄰里事務，造福社會，深受讚佩。</p> |
| 16 | 中興里 | 陳錦泉先生 | <p>陳錦泉為人謙虛、誠懇，教導孩子誠信、腳踏實地、幫助他人不求回報；育有 1 男 1 女，子女皆在自己的工作領域發揮所長，為社會貢獻心力。</p> <p>陳先生孝順且照顧父母、長輩無微不至。也熱心公益，協助西屯區三信公園地區成立「和愛長興協會」並擔任總幹事，長期投入公益活動，實為傑出模範父親。</p> |

| | | | |
|----|-----|-------|---|
| 17 | 公館里 | 黃錦和先生 | <p>黃錦和先生是土生土長的台中人，年幼時為減輕家裡負擔，國小畢業後就進入工廠當學徒，後白手起家成立錦昌鐵工廠。育有 2 男 1 女，皆已成家立業，貢獻社會。</p> <p>黃先生現擔任公館里環保志工以及土地公廟幹事，平日熱心公益、協助里內環境清潔，盡心盡力付出，實為鄰里表率、社會楷模。</p> |
| 18 | 公益里 | 蔡正崑先生 | <p>蔡正崑先生自中華電信退休，領有多項水電技術證照，亦曾擔任工會小組長、獲選模範勞工。育有 1 男 1 女，太太已過世多年，子女在其辛苦拉拔下已成家立業，事業有成。</p> <p>蔡先生現為公益里鄰長，平日協助里辦公處及公益公園水電維修，為人正直有正義感，協助里民事務義不容辭、造福鄰里，受里民讚佩。</p> |
| 19 | 忠明里 | 林爾輝先生 | <p>林爾輝先生自營造建設公司退休，育有 2 女 1 子，兒女均任職於國內知名科技公司，貢獻已力、事業有成。</p> <p>林先生待人忠厚篤實、謙卑有禮、熱心公益，持續 30 多年來每個月定期捐助 6 個慈善單位及不定期捐助社福單位及宮廟，其為善不欲人知之善行及大愛精神，對家庭、社會、國家之貢獻卓越。</p> |
| 20 | 公民里 | 黃瑞彬先生 | <p>黃瑞彬先生是中興素食餐廳的創辦人，秉持的家訓和座右銘是「做事要認真，做人要有禮貌；你尊敬別人，別人也會尊敬你」。家庭和樂，育有四子，皆已成家立業。</p> <p>黃先生目前擔任公民里鄰長，也是公民長青協會理事，平日熱心參與公益活動，追求精神富足；另也會回饋鄰里，捐贈食物，幫助弱勢；實足為父德之表率。</p> |

| | | | |
|----|-----|-------|---|
| 21 | 昇平里 | 蔣瑞榮先生 | <p>蔣瑞榮先生自臺中市衛生局退休後，投入志工行列。目前為臺中市樂活銀髮族交流協會理事長，投入長者銀髮族活動；亦為臺中市中正文教基金會董事，協助推動教育發展。</p> <p>蔣先生育有 2 男 1 女，家庭和樂，兒女從事資訊工程師、旅遊業，各自在崗位上貢獻己力。</p> <p>蔣先生樂於助人，推動基金會獎助學金，關懷及扶助學生；亦推動長者身心靈成長活動；為人樂善、熱心公益，足為鄰里楷模。</p> |
| 22 | 利民里 | 施清火先生 | <p>施清火先生曾擔任檢察官、法務部執行署分署長，克盡職守、為民伸冤，主持正義、廉潔自持。現為律師及大學兼任助理教授。</p> <p>施先生為人正派、勤儉、奉公守法。育有 2 女 1 男，皆受高等教育，女兒們效力於公務界、兒子推讀 MBA，表現傑出。</p> <p>施先生對工作盡忠職守，對家庭及子女用心教養無私付出，深受地方人士讚許推崇，善行美德足堪表率。</p> |
| 23 | 民龍里 | 賴彥良先生 | <p>賴彥良先生曾榮獲資深及績優鄰長，歷任均安宮董監事、長年擔任鄰長。育有 2 女，服務於電子業、設計公司，家庭和諧安康。</p> <p>賴先生亦是民龍里守望相助隊員，年節時期維護鄰里治安。平時敦親睦鄰、熱心公益，堪為鄰里楷模。</p> |

| | | | |
|----|-----|-------|---|
| 24 | 忠誠里 | 吳學孟先生 | <p>吳學孟先生雖為聽障人士，但曾任電視節目主持人，並於 88 年榮獲第 34 屆金鐘獎教育文化節目最佳主持人獎。致力於美術水墨畫個展及手語教學。</p> <p>吳先生 3 歲時因發燒，醫生打錯針，造成其永久性聽力喪失。憑著師長的鼓勵和自身的毅力，於藝術創作大展長才、獲獎無數。</p> <p>吳先生育有 1 子 1 女，對子女教育用心，灌輸孩子正向人生觀，依照孩子興趣適性培養；現子女均有良好的發展及事業成就，為社會貢獻一己之力。</p> <p>吳先生是身教力行，以教育傳家，積極推動手語技能，為聽障人士服務，也為社會帶來滿滿正能量，足為社會表率。</p> |
| 25 | 平和里 | 舒耀台先生 | <p>舒耀台先生現任職於食品業擔任業務副理，育有 2 子，重視子女身心靈教育及學習發展，倡導家庭價值觀，傳遞誠實、正直、責任感等信念，並透過身教言教來教育孩子，因此兒子們在各自領域皆有良好的發展。</p> <p>舒先生為人平和、熱心公益事務，樂於分享食品專業知識，深受里民喜愛。</p> |